

绍兴县中心医院疼痛诊疗中心开诊

◎金晓峰

绍兴县中心医院疼痛诊疗中心是由骨伤科、疼痛科、康复科及风湿科骨质疏松门诊共同组成的学科联盟，集医疗、康复、教学、科研于一体，是医院的重点发展学科。中心现有主任医师2名，副主任医师5名，主治医师6名，住院医师多名。经过一个多月的紧张筹备，已于3月26日在门诊三楼隆重开诊。

为加强学科建设，整合医院资源，提高整体医疗水平，更好地满足人民群众对医疗服务的需求，医院组建了五大医学诊疗中心，疼痛诊疗中心即为其中之一。



诊治范畴 1.骨折（四肢脊柱骨盆等）、关节脱位、软组织损伤、骨髓炎和骨肿瘤等；2.骨质疏松症；3.头痛（肌紧张性头痛、偏头痛、颈性头痛等）；4.面部疼痛（三叉神经痛、颞颌关节炎等）；5.颈肩上肢痛（颈椎病、肩周炎、网球肘、腕管综合征、腱鞘炎等）；6.胸背痛（带状疱疹及其后遗神经痛、肋间神经痛、肋软骨炎等）；7.腰及下肢痛（腰椎间盘突出症、急慢性腰扭伤、腰椎骨质增生症、腰背肌筋膜炎、膝关节炎、足跟痛等）；8.各种神经病理性疼痛（幻肢痛、糖尿病性神经痛等）；9.癌

痛；10.神经系统和运动系统损伤或疾病的康复治疗等；11.术后疤痕挛缩、盆腔炎、痛经；12.疼痛心理治疗等。

专家团队 谢文龙：骨科主任医师，擅长脊柱外科疾病如颈椎病、驼背畸形、腰椎间盘突出症、椎管狭窄症等。周建尧：内科主任医师，擅长于血液病及风湿病的诊治。李涛：康复科主任医师，擅长神经系统疾病的康复治疗。顾瑞康：骨伤科副主任医师，三六九伤科传人，擅长运用中医手法膏药草药等治疗骨伤疾病。邵强：骨伤科副主任医师，擅长创伤骨科的复杂骨折如骨盆骨折、胸腰椎骨折、四肢骨折等的手法复位或手术治疗。金晓峰：疼痛科副主任医师，擅长颈腰椎间盘突出症、三叉神经痛、带状疱疹后遗神经痛、癌痛等慢性疼痛性疾病的治疗。胡丽敏：疼痛科副主任医师，擅长慢性疼痛治疗和疼痛心理治疗。胡伟良：疼痛科副主任医师，擅长颈肩腰腿痛治疗。

治疗理念 1.中西医结合治疗：中西医方法协同作用可减少副作用增加疗效。2.绿色医疗：即以安全医疗为原则，崇尚自然治疗。可微创治疗的不开刀，可药物治疗的不微创，可理疗针灸的不用药，可自我保健的不处方。3.舒适医疗：努力营造舒适的就医环境，优化医疗方法，使医疗过程成为一种别样的享受，而不再是一段痛苦的经历。

治疗方法 保健操、理疗、牵引、推拿、针灸、拔罐、中药熏蒸、膏药、神经阻滞、激光椎间盘汽化、臭氧消融、射频神经毁损、椎间盘镜、椎间孔镜、吗啡植入泵、脊髓电刺激、手术治疗等。

新妈妈产后多久可以减肥

◎产一科

产后，随着宝宝一天天的长大，妈妈们猛然发现，自己的体形已经惨不忍睹了，减肥势在必行！运动是减肥必不可少的方法，但产后多久可以运动减肥呢？一般来说，顺产4~6周后妈妈才可以开始做一些比较缓和的减肥运动，比如瘦身操等。剖腹产则需要经过6~8周或更长的恢复期，因为剖腹产妈妈产后运动更容易产生意外。

顺产

一般认为产后生理上的恢复期需要42天左右，也就是人们常说的“坐月子”，这个时期在医学上称为“产褥期”。“产褥期”后除乳房仍较丰腴外，其他生殖器官基本恢复至正常怀孕状态。在“产褥期”初期，一般应以调养休息为主。但也不能认为就是吃、睡、喂孩子，而忽略了运动。因为早期运动对于恶露的排出、子宫恢复及防止栓塞，十分有利。所以，在产后24小时就应开始做产妇健身操，包括抬腿运动、仰卧起坐、缩肛运动等，以促进机体的恢复。

剖腹产

剖腹产后减肥应该在产后4~6周开始，要注意刚开始不要把目标定得太高，免得达不到目标时，反而失去了坚持下去的斗志。因此制订一个合理可行的计划至关重要。

建议：

以尝试做一些轻微家务，坚持饭后散步。这些活动可以调节身体的新陈代谢，促进体内脂肪分解，消耗多余能量。

产后一个月，如果身体恢复较快，新妈妈可以开始在床上做一些仰卧起坐、抬腿运动，以此锻炼腹肌和腰肌，还可以减少腹部、臀部的脂肪。另外，每天要安排1~2次锻炼身体的时间，可根据自己的条件合理调整。例如：做广播操、慢跑、跳绳、游泳、跳舞等活动。还可以通过擦地、吸尘、搞卫生等日常生活，达到锻炼的目的。因为在擦地、搞卫生的过程中，双手要用力前后推拉，身体前倾，双脚用力蹬地维持机体的平衡，从而达到增加运动、消耗能量、减少脂肪堆积的目的。

一般来说，产后两个月内身体仍然处于恢复期，可以进行适当的运动，但不能过于疲劳和剧烈。3个月后恢复正常，可以进行运动减肥，但也不宜选择剧烈的运动。

剖腹产后减肥不着急在第一个月进行，

这段时间应该尽量吃营养的食物(但是要注意食物的热量)，多休息(可以维持日常活动，但是要避免提重物或激烈的塑身运动)，并且保持愉快的心情。至于体重方面，只要维持在比刚生产完少2~3公斤即可(怀孕时体内多余的水分)。若女性急于剖腹产后瘦身反而得不偿失。

产后体形和体态的恢复，则需要半年至一年的时间。因此，喂奶期是产后妇女恢复体型的最好时期。此时产妇从生活到饮食，从休养到锻炼，加以综合调理才能达到较为理想的水平。

让心情一起享受春天

◎胡丽敏

“我有抑郁症，所以就去死一死，没什么重要的原因，大家不必在意我的离开。拜拜啦。”南京女大学生王珊珊(网名“走饭”)的自杀事件引起关注，抑郁症再次赤裸裸地暴露在众人面前。

日常生活中，我们更多要关注的是抑郁情绪。抑郁情绪是一种很常见的情感成分，当人们遇到精神压力、生活挫折、痛苦境遇、生老病死、天灾人祸等情况时，理所当然就会产生抑郁情绪，几乎我们所有人在某个时候会有这种情绪体念，往往都是生活中一些不如意的事情。在全世界，受各种形式的抑郁影响的人数占全部妇女的25%、全部男性的10%，以及全部青少年的5%，在美国，这也是最常见的心理问题。

抑郁情绪与抑郁症不同，正常人的抑郁情绪是基于一定的客观事物，事出有因，是旁人可以理解和接受的。而抑郁症则是病理性的情绪抑郁，通常无缘无故地产生，缺乏客观精神应激的条件，或者虽有不良因素，但是被“小题大做”，远不足以真正解释病理性抑郁征象。

一般情绪变化都会有一定的时限性，通常是短期的，通过自我调适、充分发挥自我心理防卫功能，都能恢复心理平稳。而抑郁症患者的抑郁症状常持续存在，甚至不经治疗难以自行缓解，症状还会逐渐恶化。正常人的抑郁情绪程度一般较轻，当生活事件解决时会自然缓解，而抑郁症可以反复发作，每次发作的基本症状大致相似，如不加有效干预，会有逐步加重的趋势。

如何安全度过情绪抑郁时期，把握自己，展示真实的“本我”，充分发挥自己的优势和潜能，我们可以这样试着去做。

1.要认识到许多人在一生中都会有情绪抑郁的时候，就像人们都会得感冒一样，有的人段时间后就自然康复，即使你发展为抑郁症，也只是像感冒加重了一样。

2.通过有效的心理治疗，心理疗法的作用机制是改变抑郁患者对周围世界的看法，以及患者对周遭世界作出反应的方式。常见的有支持性心理疗法、认知行为疗法、人际关系疗法等。

3.坚持正常的活动，包括坚持工作、维持正常规律化的生活。一个简单的方法是制定计划表，将大事分割成小块，一次只做一件事，从简单的事情做起，通过完成事情来鼓励自己。

4.做感兴趣的事，广交良友。有计划地做些能够获得快乐和自信的活动，尤其在周末，譬如打扫房间、骑赛车、写信、听音乐、逛街等，并每天安排一段时间进行体育锻炼。多交些可以倾诉衷肠的风趣幽默的知心朋友，养成和朋友经常保持接触的习惯，寻找一个陪伴者倾听、引导、思考和鼓励，循序渐进地克服原来的消极情绪和思维模式，减轻抑郁情绪。

我们都期待春天，但是春天不只有暖阳和熏风。生物代谢都在春季进入旺盛期，人体内分泌系统也会发生变化，导致生物节律紊乱和内分泌失调等，情绪与精神状态容易出现紊乱。因此，让心情一起享受春天，主动采取一些方法进行自我调节是非常必要的。

荣誉榜

2011年我院十佳员工风采展示



陈锐峰
副主任医师
神经外科主任



蒋春琴
ICU 护士



卢志勇
检验科主管技师
十西病区护士长



鲁文英
主管护师
十西病区护士长



胡瑞安
保卫科科长



陆琪
皮肤科主治医师



孙海利
儿科护士



汪凌霄
副主任医师
内分泌科副主任



王换根
普外二科副主任医师



王敏
信息中心助理工程师



鲁君敏
主治医师 党办主任
放射科行政主任



何云平
主管护师
放射科行政主任



王超权
心血管内科副主任医师



王响林
麻醉科副主任医师



戴亚琴
急诊科护师



郑国娟
肿瘤内科护师



吴兰美
产二科主管护师



吴芬英
副主任医师
产二科主任



牛忠锋
影像科主治医师



田云珍
主管护师
十一东病区护士长